

聊城日报

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报

2022年8月26日 星期五 壬寅年七月廿九

国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9676期 今日8版



公众账号

聊城中融城

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京8月25日电 8月25日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了

积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者,共同讲好新时代中非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在北京举行,主题为“新愿景 新发展 新合作”,由国家广播电视总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

2022年院士专家聊城行活动启动

王霄出席并讲话 李长萍致辞 张百顺主持

汇聚高端人才 助力乡村振兴

本报讯(记者 王培源)8月25日上午,“汇聚高端人才·助力乡村振兴——2022年院士专家聊城行活动启动仪式”在市委接待中心举行。

人社部留学人员和专家服务中心副主任王霄、山东省人力资源和社会保障厅副厅长周春艳出席启动仪式并讲话;中国工程院院士沈昌祥、姚斌、赵振东,俄罗斯自然科学院外籍院士程奇、联合国国际生态生命安全科学院通讯院士朱思浩等50多位知名专家学者出席仪式。

市委书记李长萍出席仪式并致辞,市委副书记、市长张百顺主持。市委常委、秘书长刘昌松,市委常委、组织部部长陈波,聊城经济技术开发区党工委副书记、管委会主任贾鹏任,聊城大学党委副书记胡海泉,市政府秘书长郭守印出席。

李长萍代表聊城市委、市政府,向出席活动的各位领导嘉宾表示热烈欢迎,对大家长期以来给予聊城的关心和帮助表示衷心感谢,并介绍了聊城的基本情况。她说,各位来宾与聊城的这场“夏末之约”,开启了一场人与城互相牵绊、互相成就的缘分,其中所有的美好与亲切、友谊与羁绊,把你、我、他紧紧联系在一起,融汇成一个简单而又温暖的词汇——“我们”。“我们”相聚于活力迸发、加速崛起的机遇之城,聚势谋远、未来可期。聊城地理位置重要,区位优势明显,多项重大国家战略机遇叠加,经济发展全面提速,城市面貌日新月异



签约仪式现场。田柏林

异,越来越多的人才、企业和机构看好聊城、落户聊城,聊城必将更好地服务和融入新发展格局,成为内外循环的“支点城市”、对接中原的“鲁西门户”。希望各位院士专家把创新事业布局到聊城,把研究成果转化到聊城,聊城将全力以赴当好大家的“合伙人”,将技术创新与产业发展有机融合,共同开启一场互利共赢的“双向奔赴”。聊城将继续做好“园丁”,把政策的水浇足,把管理的土松好,把资金的肥施够,让各类人才茁壮成长;坚持“无事不扰、随叫随到”,全心全意当好“店小二”,提供无微不至的服务保障。

陈波介绍了聊城市招才引智优惠政策,从人才生态、人才政策、发展机遇

三个方面向与会院士专家作概要推介。

沈昌祥作为院士专家代表讲话。他表示,将与各位与会专家一道,采取项目对接、实地指导、举办论坛等多种方式,与聊城市的相关单位开展深入的产学研合作,帮助破解技术难题,洽谈落地更多优质项目,建立长期合作关系,助力聊城经济社会高质量发展。同时,将持续关注聊城经济社会发展,影响带动更多的院士专家关注聊城、走进聊城、服务聊城。

周春艳在讲话中指出,近年来,聊城市始终把人才工作作为支撑地方经济社会发展的有力抓手,强化政策创新,优化服务生态,出台了一系列人才新政,打造“院士专家聊城行”等人才品牌工程,人才引领发展取得显著成效。希望聊城市充分珍惜这次人才集聚的难得机会,努力推动需求单位与专家的高效对接交流,建立长效稳定合作机制,争取把更多的项目留在聊城,开花结果。

王霄在讲话中指出,聊城市实施“人才兴聊”战略,打造“水城优才”品牌,连年举办大规模、含金量高的院士专家聊城行活动,数百位国内外顶尖专家与聊城结缘,达成合作关系,一大批技术项目在美丽的江北水城开花结果,实现了人才和地方经济社会发展的双赢。这次活动进一步推动聊城市与高端院士专家对接,多位院士专家与聊城企事业单位进行了深入交流,达成了合作意向。(下转7版)

本报讯(记者 申东方)8月25日晚,我市召开疫情防控视频会议,分析当前形势,研究措施,举一反三,就下一步疫情防控工作进行安排部署,全力筑牢全市疫情防控防线。

市委书记李长萍主持会议并讲话。市委副书记、市长张百顺,市委常委、秘书长刘昌松,副市长、市公安局局长李强出席会议。

李长萍强调,要坚决守住疫情防控底线,扛牢政治责任,充分认清形势,统一思想认识,时刻绷紧疫情防控这根弦,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持“立足于有、关口前移、多重屏障、两手结合”的纵深防御方法,全面落实省委“5+1”“4+3”工作部署,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

李长萍要求,要坚持快速、坚决、科学的原则,全面打赢本轮疫情防控阻击战。要坚决抓好疫情常态化防控措施落实,加密开展核酸检测,确保应检尽检,提高核酸检测质效,用好大数据等手段提高排查效率;进一步加强医院、监所、养老院、福利院、商场、集市、宾馆、学校、车站等人员密集场所的防控力量,靠上做好居民基本生活物资和看病就医需求的保障工作;严格落实人员报备、排查、随访、检测、隔离等管控措施;加大对重点车辆司乘人员的登记、查验,确保不漏一车、不漏一人;加强对冷链、冷链和邮件快件的管控,确保万无一失。要盯紧盯牢各层面、各环节、各领域,以最严的要求、最实的举措、最细的部署和最快的处置,坚决把核酸检测、“场所码”应用、外来人员排查等各项任务要求落到实处。要压紧压实属地、行业、单位、个人“四方责任”,强化协同配合、加强工作督导,严格落实值班值守等各项制度,全力守护人民群众生命健康安全。

全力守护人民群众生命健康安全

我市召开疫情防控视频会议

王艺华来聊调研

本报讯(记者 孙克锋)8月24日至25日,省政协副主席王艺华率调研组来聊调研,围绕“更好发挥乡村功能,推动黄河流域乡村振兴”开展专题调研。市政协主席曹晓黎参加活动。

调研组一行先后到东阿县、阳谷县、东昌府区、市综治中心调研乡村就业创业、美丽乡村建设、保障粮食供给、乡村康养、乡村产业振兴、乡村文化传承、乡村社会治理等情况,并召开座谈会,听取相关汇报。

王艺华对我市在发挥乡村功能推动黄河流域乡村振兴方面的做法给予肯定。他强调,聊城要立足自身实际,进一步发挥好乡村在粮食安全、文化传承、生态涵养、共同富裕等方面的功能,让农业更强、农村更美、农民更富。要坚持用大历史观看“三农”,遵循农业农村发展规律,根据各地发展基础、资源禀赋、人文特点等,精准施策、分类推进,让乡村振兴经得起历史、实践和人民的检验。要践行以人民为中心的发展思想,坚持农民主体地位,尊重农民群众意愿,把发挥乡村功能、推进乡村振兴的出发点和落脚点放到维护群众利益上来,让群众的日子越过越好,让乡村越来越有吸引力。要坚持创新的理念拓展乡村功能,推动资源资产活化,加快城乡要素整合,延伸产业链、价值链,为打造乡村振兴齐鲁样板、实现“走在前,开新局”作出应有贡献。

张建军、王福祥参加相关活动。

王彤宇到开发区开展链长“巡链”活动

本报讯(记者 林晨)8月25日,市人大常委会主任王彤宇带领市直有关部门负责同志,到开发区开展黑色金属产业链“巡链”活动。市人大常委会秘书长王越军参加活动。

王彤宇一行来到山东中展造纸机械有限公司、山东新申智能装备有限公司、山东中正钢管制造有限公司、山东汇通集团,深入企业生产车间,实地察看企业生产经营、科技创新情况,详细了解企业发展中遇到的困难和问题。

活动期间,王彤宇主持召开座谈会,听取了开发区黑色金属产业链工

作开展情况的汇报,并与参会的企业家座谈交流。王彤宇指出,各级各部门要切实提高政治站位,强化责任担当,大力助企纾困解难,做好要素保障,优化营商环境,为黑色金属产业链高质量发展提供优质服务。要坚持以企业为主体,加快推进重点项目建设,加大产业招商力度,强化数字赋能增效,扩大产业集群效应,努力打造黑色金属新兴产业新高地。要及时掌握产业链发展现状,对于企业提出的需求和意见建议,要逐项明确责任部门,形成工作台账,实行销号管理,推进问题加快解决。

共话乡村振兴 见证水城活力

——2022年院士专家聊城行活动侧记

■ 本报记者 王军豪 侯莎莎

四时俱可喜,最好新秋时。8月25日,一场秋雨为水城增添别样韵味。上午,市会议接待中心内,高朋满座,贤者云集,气氛热烈,“汇聚高端人才·助力乡村振兴——2022年院士专家聊城行活动”正式拉开帷幕。

“所有的美好与亲切、友谊与羁绊,把你、我、他紧紧联系在一起,融汇成一个简单而又温暖的词汇——‘我们’。”启动仪式上,市委书记李长萍的话语诚挚而亲切。

有朋自远方来,不亦乐乎。中国工程院院士沈昌祥是聊城的老朋友,早在2019年,沈昌祥便与聊城市天元电子科技有限公司在信息安全及可信计算领域开展了业务合作。去年,沈昌祥受邀来聊参加第六届(2021)中国智能建筑节能,围绕“开创安全可信数字经济新生

态”主题作了专题报告。这次来到聊城,沈昌祥将与聊城大学等单位进行对接交流。谈及再次来聊的感受,沈昌祥说:“我更加深切感受到聊城市委、市政府求贤若渴的决心、笃志发展的信心。我将继续发挥专业特长优势,为聊城打造安全可信产业生态体系、加速建设数字化智慧城市贡献力量。”

“最强大脑”相约水城,为这座历史悠久、文化灿烂的千年古城注入了新活力。中国工程院院士、国际欧亚科学院院士、中国农业大学教授……众多知名院士专家齐聚一堂,围绕乡村振兴为聊城出谋划策、献计献策,碰撞出智慧的火花。

聊城地处一马平川的华北平原,四季分明、气候宜人,是全省乃至全国重要的粮食生产区、农业大市,年产瓜菜菌1300多万吨,日供北京、上海、粤港澳大湾区优质蔬菜超100万公斤,有

“中国蔬菜第一市”的美誉。对于聊城来说,推进乡村全面振兴,大有可为。而把“最强大脑”转化为现实生产力,离不开产学研合作。

东昌府区兴堂牧业有限责任公司与山东省农业科学院畜牧兽医研究所研究员吴家强,就鲁西黑头羊种质提升项目签约;山东蒙恩现代农业发展有限公司与中国农科院蔬菜花卉研究所研究员蒋卫杰,就水果番茄提质增效工程项目签约;东阿县名利农业开发有限公司与中国农业大学经管学院教授任金政,就大棚结构调整及产品销路拓宽项目签约……我市广大企事业单位紧紧抓住这次产学研对接的契机,与各位院士专家主动对接,洽谈合作项目,转化科研成果,解决技术难题,为高质量发展贡献力量。

千秋基业,人才为本。连续举办六年的院士专家聊城行活动,先后有28

名院士、400余名高层次专家来聊交流合作,与聊城碰撞出火花,缔结了友谊,签约项目153个,开展技术合作、破解技术难题700余项。梧桐风必至,院士专家能够与聊城“牵手”,与我市坚持始终把人才工作作为支撑地方经济社会发展的有力抓手是分不开的。在人才工作中,我市出台了27项具体政策、梳理117个落实点,小到衣食住行、教育医疗,大到国家工程、学者计划,构建起全方位、全流程的政策体系,全力营造了如鱼得水、如鸟归林的人才生态。

一次次洽谈对接,一次次实地指导,一个个项目签约,为聊城带来越来越多的智慧因子、智力支撑。正如人社部留学人员和专家服务中心副主任王霄所言:“院士专家聊城行活动中,顶尖专家与聊城结缘,达成合作关系,一大批技术项目在聊城开花结果,实现了人才和地方经济社会发展的双赢。”

山东省第25届运动会精彩启幕

聊城代表团带来“两河明珠”美好祝愿

本报日照讯(文/图 记者 赵宗锋)群英荟萃,共襄盛举。在举国上下豪情满怀、喜迎党的二十大胜利召开之际,8月25日20时,在山东日照,山东省第25届运动会精彩启幕。

整场开幕式分为热场表演、仪式和大型文体展演三部分。整体创意以“大美山东、活力日照”为主题,融合“文化+科技”,以“简约而不简单、节俭不失精彩”为创作原则,突出全景式舞美、立体化呈现、高科技应用三大特色,呈现出“人在光影中,光影在人中”全景式、开放式的震撼艺术效果。特别在仪式部分中,庄严的国旗入场形式极具创意,体现国旗与数字光影艺术的完美结合,整个过程神圣庄严,充满了仪式感和自豪感。

大型文体展演《齐鲁风·山海情》共分为《日出先照》《朝阳似我》《阳光之约》《日月永恒》四个篇章,充分运用全



开幕式现场

息投影、空中威亚、激光成像、无人机等技术,借助多媒体技术和声光电手段,多角度、全方位展示山东体育文化的丰富多彩和体育运动的蓬勃发展,生动詮

释本届省运会“活力日照、精彩省运”的主题,为观众带来一场视觉盛宴。

代表团入场环节,聊城代表团方阵由51名成员组成,旗手为聊城第一实

验学校运动训练部(聊城体校)37岁的水上项目教练王超。大家精神抖擞,频频挥手致意。赛场上,他们尽情绽放激情、挥洒汗水;赛场下,更以实际行动展现出新时代聊城人昂扬向上、拼搏进取的精神面貌。而在入场这一刻,他们更带来“两河明珠”聊城的亲切问候和美好祝愿。

近年来,聊城在经济社会迅速发展的同时,全面推动体育事业再上新台阶,不断深化体教融合发展,在青少年竞技体育人才培养领域改革创新,形成了政府推动、社会支持、市场参与、优势互补的体育事业发展新格局。聊城体育事业蓬勃发展,在刚结束的省运会周期内,国家级比赛取得13金6银17铜的好成绩。今年省运会上,聊城体育运动员比赛项目多点开花,全面发展,更是在举重等项目上逐渐形成团体优势,充分展示出聊城“走在前,开新局”的豪情。

9号楼电梯加装记

3版

今日导读



经济稳 气象新 摄影版

5版